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W NUMERZE m.in.: 

 Wywiad z panem Adamem Trejnowskim 

 Poznajmy się z klasą I bBT 

 Z życia szkoły 

 Październik pod znakiem konkursów 

 Wyniki wyborów do SU 

 Nasze stypendystki 

 Jak było na połownikach? 

  oraz wiele innych tematów. 

  

 Za oknami jesień, zimno i deszczowo, 

ale my mamy na to radę… Wygodny fotel, 

ciepła herbata i numer „Małpiszona”.  

Życzymy ciekawej lektury! 



  

Wywiad z panem  Adamem Trejnowskim -  
nauczycielem języka niemieckiego 

 

Od ilu lat pracuje Pan w naszej szkole? 

Pracę w tej szkole rozpocząłem w 2000 roku. A może trochę wcześniej? Nie pamiętam. 

Jaki kierunek Pan studiował i gdzie? 

Studiowałem filologię germańską na Uniwersytecie Warmińsko-Mazurskim w Olsztynie. 

Dowiedzieliśmy się, że jest Pan tłumaczem przysięgłym. Od jak dawna? 

Przysięgę tłumacza złożyłem rok po rozpoczęciu pracy w naszej szkole. 

Jak ocenia Pan naszych uczniów? 

Pozytywnie. Lubię pracę z młodzieżą i nie tylko z tą, która lubi język niemiecki. W prze-

ciwnym razie musiałbym zmienić pracę. 

Jak to się stało, że zaczął Pan organizować wyjazdy na praktykę za granicę? 

Właśnie dzięki chęci zrobienia czegoś więcej, poznania czegoś nowego. Nigdy nie lubi-

łem uczyć się tylko za pomocą jednego środka, którym jest książka. Wiedziałem, że ucz-

niowie, którzy odbędą praktykę za granicą, znacznie zwiększą własne umiejętności języ-

kowe. 

Czy wyłącznie najlepsi uczniowie mogą uczestniczyć w praktykach? 

Nie, nie tylko tacy. Są to przede wszystkim uczniowie, którzy chcą wyjechać, uczą się 

niemieckiego i nie boją się spędzić trzech miesięcy wraz z niemiecką rodziną z dala  

od rodzinnego domu. 

Czy spełnia się Pan w swoim zawodzie? 

Myślę, że tak. Tak jak powiedziałem wcześniej, jeżeli jest dobra współpraca z młodzieżą, 

to można osiągać cele, które się wcześniej wyznaczyło. 

Jakie ma Pan zainteresowania?  

W wolnym czasie lubię majsterkować w drewnie. Jakiś czas temu powiększyłem swój 

warsztat o nowe narzędzia i mając chwilę wolnego czasu, lubię tam majsterkować. Wciąż 

lubię dobrą zabawę, książkę i film. 

Dziękujemy za poświęcony nam czas i życzymy Panu sukcesów w pracy z naszymi 

uczniami! 

 
Rozmowę przeprowadziła Aneta Wiżlańska 

 

——————————————————————————————————— 

 
SPROSTOWANIE 

 
W poprzednim numerze podaliśmy informację, która tuż po rozprowadzeniu gazetki okazała się nieaktual-
na. Chodziło o nazwisko nowej nauczycielki zajęć praktycznych w bloku żywienie i gospodarstwo domowe. 
Pragniemy sprostować, że pracę w zastępstwie za panią Małgorzatę Krajewską rozpoczęła 8 października 
pani Agata Drywulska-Bartyzel. Życzymy jej sukcesów w pracy z naszą młodzieżą i wielu miłych chwil 
spędzonych w murach naszej szkoły. 

 
Redakcja „Małpiszona” 



Konkursy, olimpiady, turnieje… 
 

Październik upłynął nam pod znakiem konkursów z różnych 

dziedzin. A tak się przedstawiają ich wyniki. 
 

 

15 października pan Mariusz Matan przeprowadził etap szkolny 

Turnieju Wiedzy o Przedsiębiorczości. Wzięło w nim udział  

6 uczniów z naszej szkoły. Niestety, nikt nie zakwalifikował się do kolejnego etapu. Organi-

zatorem turnieju jest Wyższa Szkoła Administracji Publicznej w Białymstoku i Podlaska 

Fundacja Rozwoju Regionalnego. 

 

W dniach 18-19 października w naszej szkole odbył się etap szkolny Olimpiady Wiedzy  

i Umiejętności Rolniczych. Udział w nim wzięły wszystkie klasy III i IV. Eliminacje polega-

ły na egzaminie pisemnym, który zawierał kilkanaście pytań zamkniętych dla dwóch zawo-

dów. Do następnego etapu w bloku żywienie człowieka i gospodarstwo domowe dostały się: 

Aldona Budzejko, Urszula Klepacka, Karolina Sobocińska i Anna Statkiewicz. Etap prak-

tyczny polegał na wykonaniu knedli ze śliwkami, rozpoznaniu rodzaju mięsa i jego zastoso-

wań kulinarnych oraz ułożeniu kompozycji z suszonych roślin. Najwięcej punktów otrzy-

mała Aldona Budzejko (III JT) i Anna Statkiewicz (IV aJT), dzięki czemu przeszły do etapu 

rejonowego. 

Natomiast do etapu praktycznego w bloku mechanizacja rolnictwa zakwalifikowali się: 

Monika Buchowska, Ireneusz Ferens, Adrian Barszczewski, Waldas Jakubowski, Emil 

Pycz, Dariusz Bienio i Tomasz Budziński. Ten etap polegał na wykonaniu regulacji pługa 

obrotowego, weryfikacji wału korbowego oraz wykonaniu P1 i omówieniu regulacji. Do dal-

szego etapu przeszli Monika Buchowska (IV aBT) i Waldas Jakubowski (III BT). 

Zwycięzcom gratulujemy i życzymy powodzenia na kolejnym etapie! 

/Sylvia/ 

 

W ramach Europejskiego Dnia Języków Obcych (obchodzonego w naszej szkole 25 paź-

dziernika) zorganizowano konkurs międzyklasowy na plakat o wylosowanym wcześniej 

państwie. Wygrała klasa III JT. Gratulujemy talentu i pomysłowości! 

 

26 października odbyły się eliminacje szkolne Olimpiady Wiedzy Technicznej. Niestety, 

chłopcy osiągnęli zbyt mało punktów, żeby zakwalifikować do eliminacji okręgowych. Naj-

lepszy wynik uzyskał Tomasz Stankiewicz (IV bBT). Etap szkolny przeprowadził p. An-

drzej Pankiewicz. 

 

30 października w bibliotece szkolnej spotkali się uczniowie, którzy rywalizowali o tytuł 

„Mistrza Szybkiego Czytania”. Komisja w składzie: p. Irena Maksimowicz, p. Małgorzata 

Zawadzka i p. Marta Wichert oceniły uczestników konkursu i wyłoniły dwóch mistrzów - 

Krzysztofa Chrulskiego (IV bBT) i Marcina Gryniewicza (II JT). Wicemistrzem Szybkiego 

Czytania została Joanna Małkińska (II JT). Gratulujemy! 

/mw/ 

 

Redakcja informuje, że 21 listopada odbędzie się I Szkolny Konkurs Motoryzacyjny. Chętni 

mogą zgłaszać się do p. Elizy Sienkiewicz do dnia 20.11.2012 r. Zapraszamy do udziału! 



 

 

 

 
8 października 2012 
W ZSCKR w Sejnach odbyły się wybory do Samorządu Uczniowskiego. Właśnie tego dnia głosowali-

śmy na nowych opiekunów oraz przewodniczącego naszej szkoły. Nad prawidłowym przebiegiem tego 

zajścia czuwała komisja w składzie: przewodnicząca – p. wicedyrektor Renata Sas, wiceprzewodniczący 

– p. Magdalena Winsławska i p. Jarosław Jurkiewicz. Społeczność uczniowską reprezentowali: Milena 

Motuk (IV aJT) i Karol Waszkiewicz (III BT). Wybory trwały od 9.00 do 14.00.  Frekwencja była za-

skakująco wysoka. Młodzież z chęcią brała udział w głosowaniu, być może również dlatego,  

że odbywało się ono w czasie lekcji.  Największą ilość głosów w wyborach na nowego opiekuna Samo-

rządu Uczniowskiego uzyskali: p. Teresa Gryc, p. Mariusz Matan i p. Andrzej Pankiewicz. Natomiast 

wyniki wyborów na przewodniczącego Samorządu Uczniowskiego wyglądały następująco: Kasia Sie-

mienkiewicz (III JT) - 58 głosów, Szymon Dulewicz (II bBT) - 53 głosy, Kordian Sekura (II bBT) -  

41 głosów. Ostatecznie opiekunkami SU zostały panie Julita Moroz i Dorota Tomczyk, natomiast  

w skład SU oprócz Kasi jako przewodniczącej, weszli: Rafał Moroz (II aBT) jako zastępca i Ula Kle-

packa (III JT) pełniąca funkcję skarbnika. Życzymy powodzenia oraz wielu sukcesów w pracy na rzecz 

społeczności szkolnej ZSCKR! 

/Lena/ 

9 października 2012 

Społeczność szkolna Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego wzięła udział w Marszu Milcze-

nia pod hasłem „KU PAMIĘCI - KU PRZESTRODZE”. Celem wydarzenia był sprzeciw wobec 

szybkiej i niebezpiecznej jazdy oraz uczczenie ofiar nieszczęśliwych wypadków samochodowych. Ucz-

niowie wraz z Radą Pedagogiczną przemaszerowali głównymi ulicami Sejn, trzymając w rękach transpa-

renty nawołujące do trzymania się zasad bezpieczeństwa na drodze. Uczestnicy marszu jako wyraz pa-

mięci o ofiarach nieszczęśliwych wypadków samochodowych mieli wpięte w klapy czarne kokardki oraz 

wręczali przechodniom apel wzywający do bezpiecznej jazdy.  

Organizatorami całego przedsięwzięcia byli: p. Sylwia Buraczewska, p. Diana Wiżlańska-Sławińska, 

instruktor nauki jazdy p. Eliza Sienkiewicz, nauczyciele praktycznej nauki zawodu oraz koordynator 

zespołu ds. bezpieczeństwa - p. Julita Moroz. Całe wydarzenie zostało wsparte przez funkcjonariuszy  

i pracowników Komendy Powiatowej Policji w Sejnach, zarówno pod kątem organizacji, jak i bezpie-

czeństwa przemarszu. 

/Abu/ 

 

12 października 2012 

21 maturzystów pod opieką pań: katechetki Magdaleny Winsławskiej, Zyty Ogórkis i Diany Wiżlańskiej

-Sławińskiej udało się na pielgrzymkę do Częstochowy. Oto relacja uczestników: 

„Wyjechaliśmy w piątek o piątej nad ranem, ale cóż by to była za pielgrzymka bez przygód? :) W War-

szawie zabłądziliśmy, w związku z tym mieliśmy godzinne opóźnienie. Zajechaliśmy na miejsce dopiero 

o godz. 15. Na początek poszliśmy zwiedzić skarbiec, a następnie chętni mogli zjeść w miejscowej her-

baciarni obiad. Później mieliśmy czas na indywidualne zwiedzanie do godz. 17, niestety nie udało nam 

się zwiedzić wieży, ponieważ była już zamknięta. Kolejnym punktem programu był wykład dziennikarza 

Jacka Karnowskiego w Auli Ojca Kordeckiego. Następnie każdy mógł skorzystać z sakramentu pokuty 

w kaplicy, po czym ponownie wróciliśmy do auli na występ zespołu EFFATA z WSD w Ełku. O 21.00 

odbył się Apel Jasnogórski, a po nim wyruszyliśmy na drogę krzyżową na Wałach Jasnogórskich 

(piękny klimat!). Ostatnim i najważniejszym dla nas punktem pielgrzymki, była Msza Święta  

w Bazylice sprawowana przez ks. bp. Romualda Kamińskiego. Po mszy udaliśmy się do naszego busa  

i o godz. 0:45 wyruszyliśmy w drogę powrotną. Ta też okazała się niespodzianką, ponieważ kierowca 

wybrał dłuższą drogę przez Białystok. :) Do Sejn dotarliśmy o 9:00 z rana.” 

/IreF/ 



16 października 2012 

48-osobowa grupa uczniów po opieką nauczycieli  

(M. Zawadzkiej, M. Wichert i S. Buraczewskiej) pojechała 

na wycieczkę do Warszawy. Jednak nie wszyscy mieli 

okazję spędzić ten dzień tak radośnie. Była to wycieczka 

dla uczniów najbardziej zasłużonych (100% frekwencji, 

wysokie wyniki w nauce, poczet sztandarowy, aktywna 

praca na rzecz społeczności szkolnej, wyjątkowe zaangażo-

wanie na zajęciach praktycznych). Aby powitać stolicę,  

na dobry początek wybraliśmy się na Starówkę, po której 

oprowadzała nas bardzo sympatyczna przewodniczka :) 

Następnie wybraliśmy się w bardzo interesujące miejsce – 

do Centrum Nauki Kopernik. To właśnie tam zobaczyliśmy 

bańkę mydlaną zaskakujących rozmiarów, a także wiele 

innych atrakcyjnych rzeczy, które śmieszyły, bawiły,  

a zarazem uczyły. Ostatnim punktem naszej wycieczki było 

Kino 5D Extreme, w którym obejrzeliśmy film „Kot i du-

chy”. Wrażenia po seansie były niesamowite. Ruchome 

fotele, wiatr we włosach, woda pryskająca w twarz… Cóż 

tu więcej mówić :) Oby więcej takich wycieczek :) 

/Lena/ 

 

16-26 października 2012 

W naszej szkole odbyły się spotkania z doradcą zawodowym z PUP w Sejnach w ramach IV Ogólnopol-

skiego Tygodnia Kariery organizowanego przez Stowarzyszenie Doradców Szkolnych i Zawodowych 

Rzeczypospolitej Polskiej pod patronatem Ministra Pracy i Polityki Społecznej oraz Ministra Edukacji 

Narodowej. Hasło tegorocznej edycji OTK to: "Praca: zawód czy kompetencje?". Spotkania do tej pory 

odbyły się w klasach IV Technikum i III ZSZ. Organizatorem OTK w naszej szkole jest nasz doradca 

zawodowy - p. Aneta Kisiel. Kontynuacja akcji planowana jest w listopadzie. 

/mw/ 

17 października 2012 

Tego dnia odbył się Dzień Nauczyciela połączony tradycyjnie ze ślubowaniem klas pierwszych. Pan 

dyrektor Henryk Wydra przywitał przybyłych gości, rodziców, uczniów, grono pedagogiczne i złożył 

życzenia wszystkim nauczycielom naszej szkoły, aby ich praca była zawsze owocna. Jak co roku, nie 

zabrakło też Nagród Dyrektora, które wręczono osiemnastu najbardziej zasłużonym nauczycielom. 

Centralnym punktem uroczystości było uroczyste ślubowanie uczniów klas pierwszych na sztandar szko-

ły. Pierwszacy przygotowali także akademię pod opieką swoich wychowawców: Barbary Szczęsnowicz, 

Katarzyny Przezwickiej i Adama Trejnowskiego. 

Najmłodszych uczniów wspierali starsi koledzy: 

Kasia Siemienkiewicz i Konrad Buchowski. 

Podczas akademii podziękowano za rok pracy 

byłym opiekunom Samorządu Uczniowskiego – 

pani Magdalenie Winsławskiej oraz panu Jarosła-

wowi Jurkiewiczowi. Nauczyciele otrzymali 

symboliczne podarunki. Nagrody wręczono rów-

nież uczniom, którzy w minionym roku szkolnym 

aktywnie uczestniczyli w pracy SU: Milenie 

Motuk, Marioli Leszczyńskiej, Sylwii Łabanow-

skiej, Iwonie Sztabińskiej oraz Annie Statkie-

wicz. 

/sztaba/ 

 



23 października 2012 

Uczniowie klasy III JT wzięli udział w wyjeździe edukacyjnym, zorganizowanym w ramach pro-

jektu unijnego CEKIN. Odwiedzili gospodarstwo państwa Karawieckich w Gibach, gdzie sporzą-

dzane są domowej roboty sękacze. Właścicielka gospodarstwa udzieliła cennych wskazówek, jak 

zakładać i promować ten typ działalności. Główną atrakcją wyjazdu był pokaz pieczenia, dzięki któ-

remu uczestnicy wycieczki dowiedzieli się, jak taki proces wygląda. Uczniowie, poza obserwacją, 

mogli samodzielnie uczestniczyć w produkcji sękacza oraz skosztować wspólnego wypieku. 

/Ksi/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23 października 2012 

W świetlicy internatu zorganizowano seminarium dla pracodawców „Młodzi na rynku pracy”. 

Zaproszeni przedsiębiorcy mogli wyrazić swoją opinię o kwalifikacjach naszych absolwentów, wska-

zać ich mocne i słabe strony. Dyskutowano też o formach współpracy szkoły z przedsiębiorcami  

w zakresie dostosowywania oferty edukacyjnej do potrzeb rynku pracy. Seminarium było jednym  

z elementów projektu, który realizuje nasza szkoła („Pewny start - lepsza przyszłość”). 

/mw/ 

 

25 października 2012 

Na dolnym korytarzu odbył się Europejski Dzień Języków Obcych obchodzony w Polsce 26 wrze-

śnia. Podczas tego święta przeprowadzono quiz, który wygrała Monika Buchowska z klasy IV aBT. 

Paulina Kubryn z klasy I RT zaśpiewała dwie piosenki w języku angielskim. Część artystyczną po-

prawiającą wszystkim humor przygotowali chłopcy z klasy II JT – Paweł Milewski i Marcin Grynie-

wicz. Na zakończenie zostały wręczone wyróżnienia dla klas, które przygotowały plakaty o wyloso-

wanych wcześniej państwach Europy. W tej konkurencji zwyciężyła klasa III JT, dla której plakat 

wykonała Daria Gibas. 

Obchody Dnia Języków Obcych prowadzili uczniowie klasy III JT – Konrad Buchowski i Kasia Sie-

mienkiewicz. Dekoracja była zasługą dziewcząt z klasy I RT i II JT. Nad całością czuwały „panie  

od języków obcych” – Elżbieta Pietrewicz (anglistka) i Irena Maksimowicz (rusycystka). 

/Ksi/ 

 

27 października 2012 

O godz. 19.00 na stołówce szkolnej odbyły się połowinki klas III. Zabawa była przednia! Po powita-

niu głos zabrał pan dyrektor Henryk Wydra, który życzył wszystkim dobrej zabawy. Życzenia się 

spełniły, wszyscy się świetnie bawili, a połowinki trwały do białego rana! Ta impreza pozostanie  

na długo w pamięci wszystkich uczestników.  

/kulka/ 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fot. Klasa III JT z wychowawczynią Marzenną Walendziewicz podczas połowinek 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  Fot. Klasa III BT z wychowawczynią Magdaleną Winsławską podczas połowinek 
 

————————————————————————————————————— 

CO NAS CZEKA W LISTOPADZIE? 

 

Dni wolne od zajęć lekcyjnych – 1-2 listopada 

Akademia z okazji Święta Niepodległości – 9 listopada 

I Szkolny Konkurs Motoryzacyjny – 21 listopada 

Andrzejki szkolne – 29 listopada 

Akcja SU „Odpowiedzialność karna” – listopad  

/sztaba/ 

 



 

 

 

 

 

 

Klasa I bBT to 24 chłopaków, których wychowawczynią jest pani Katarzy-
na Przezwicka, która uczy nas języka niemieckiego. Może właśnie dlatego chłopcy 
twierdzą, że ich ulubionym przedmiotem jest właśnie niemiecki. Zapytani, jak czują 
się w naszej szkole, odpowiadają, że bardzo dobrze, a po ślubowaniu czują się już 
prawdziwymi uczniami tej szkoły. Kilku z nich uczęszcza na ciekawe zajęcia poza-
lekcyjne, jak np. taniec ludowy, czy siatkówka. Chłopcom podoba się nasza szkoła  
i panująca w niej atmosfera, miejmy nadzieję, że to się nie zmieni :) 

/kulka/ 
Co o swojej klasie mówi pani Katarzyna Przezwicka? 

 

Mimo, że jest to początek mojej współpracy z klasą I bBT, zdążyłam już 
zauważyć różnorodność charakterów chłopców. Wśród moich wychowanków do-
strzec można wiele indywidualności. Chociaż klasa istnieje dopiero 2 miesiące, już 
teraz jest bardzo zgrana i zdyscyplinowana, chętna do pomocy i współpracy. Życzę 
im szczęścia w życiu, wykorzystania w praktyce wiedzy, którą mogą zdobyć w tej 
szkole, nawiązania i utrzymania znajomości na całe życie, odnalezienia własnej drogi 
życiowej i tylko mądrych decyzji w przyszłości. Mam nadzieję, że dobrze spożytkują 
cztery lata spędzone w murach tej szkoły, a doświadczenie tu zdobyte przyda im się 
w przyszłym dorosłym życiu. 
 

Skład klasy I bBT: 

1. Alboszta Brajan 13. Leonowicz Witold 

2. Borkowski Daniel 14. Letkiewicz Kamil 

3. Budukiewicz Paweł 15. Makowski Kamil 

4. Buraczewski Artur 16. Orzechowski Józef 

5. Czerlanis Witold 17. Polakowski Mariusz 

6. Degutis Dariusz 18. Sankowski Tomasz 

7. Głembocki Cezary 19. Sienkiewicz Mateusz 

8. Głembocki Łukasz 20. Soroka Waldemar 

9. Jakubowski Arunas 21. Suszczewicz Tadeusz 

10. Kapczyński Ireneusz 22. Uminowicz Piotr 

11. Kiejza Algiment 23. Wierzbicki Kamil 

12. Leonowicz Waldemar 24. Zimnoch Wojciech 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        Fot. Klasa I bBT z wychowawczynią panią Katarzyną Przezwicką 
 

—————————————————————————————— 
 

KĄCIK SPORTOWY 
 

W dniach 19-20 października naszą szkołę odwiedziła pani Katerina Jone-

sova, będąca wielokrotną mistrzynią Europy. Mażoretki pod okiem mi-

strzyni uczestniczyły w warsztatach tanecznych. Dzięki temu w kolejnym 

sezonie wystąpią z nowymi, jeszcze lepszymi układami. 
 

25 października nasza drużyna futsalowa rozegrała pierwszy w tym roku 

mecz. Niestety, przegrała z gośćmi z ZSO 10:6. Reprezentowali nas: K. Bu-
chowski, K. Syperek, M. Palewicz, Ł. Balewicz, P. Marciszewski, J. Czesz-

kiewicz, K. Sekura, A. Miszkiel, D. Dziatkowski, D. Stabinski. 
 

30 października w ramach IV ligi 
wojewódzkiej drużyna piłki siat-

kowej chłopców rozegrała mecz  

z ZSR w Ostrożanach. Mecz wy-

grali goście 2:1. Mamy nadzieję, 

że następnym razem będzie le-

piej. Chłopakom życzymy powo-
dzenia i jak najmniej kontuzji! 

/Ksi/ 

 
Fot. Drużyna piłki siatkowej ze swoim 
trenerem. 



Stypendium Prezesa Rady Ministrów 
 

 W tym roku Stypendium Prezesa Rady Ministrów otrzymała Anna 

Statkiewicz z klasy IV aJT. Stypendium przyznaje się uczniowi, który 

otrzymał promocję z wyróżnieniem, uzyskując przy tym najwyższą w danej 

szkole średnią ocen lub wykazuje szczególne uzdolnienia w co najmniej jed-

nej dziedzinie wiedzy.  

 Ania spełniła wszystkie warunki - jej średnia ocen to 5,31, posiada 

uzdolnienia matematyczne, a poza tym uwielbia dekorować potrawy i wyko-

nywać ozdoby na różne okazje. Ani gratulujemy, a Wam życzymy podobnych 

sukcesów! 

/m/ 
 

—————————————————————————————————————————————————————————————————— 
 

Stypendium dla uzdolnionych uczniów 2012 
 

 23 października 2012 r. Zarząd Województwa Podlaskiego podjął decyzję o przyznaniu 200 

uczniom stypendiów w ramach projektu "Wsparcie stypendialne dla uzdolnionych uczniów 2012" – 

poddziałanie 9.1.3 POKL, którego zadaniem jest wsparcie przede wszystkim młodzieży szczegól-

nie uzdolnionej szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych w regionie. Do Urzędu Marszałkow-

skiego wpłynęło aż 619 wniosków. Wymagania regulaminowe spełniło 559 osób. Spośród nich 

wybrano 200 osób. 

Uczeń, aby znaleźć się na liście rankingowej, musiał wykazać się szczególnymi osiągnięciami  

w minionym roku szkolnym (średnia ocen na świadectwie co najmniej 5,0, tytuł laureata lub fina-

listy konkursu, olimpiady, czy turnieju na szczeblu międzynarodowym, krajowym lub wojewódz-

kim) oraz spełniać kryterium dochodowe. 

Anna Statkiewicz (kl. IV aJT), Monika Buchowska (kl. IV aBT) i Renata Sznejder (tegoroczna ab-

solwentka) dzięki staraniom pani pedagog S. Buraczewskiej, otrzymały ww. stypendium. 

 Wszystkim stypendystkom serdecznie gratulujemy!!! Niech to będzie motywacja do nauki 

dla pozostałych, bo... tylko praca popłaca :) 
/sb/ 

——————————————————————————————————————————————————————- 

Z życia internatu 
  

 W internacie, jak co roku, odbyły się otrzęsiny nowych mieszkańców. W spotkaniu uczestniczyli 

wszyscy mieszkańcy i wychowawcy internatu oraz niektórzy wychowawcy klasowi „kociaków” – p. Aneta Kisiel 

i p. Jarosław Jurkiewicz oraz gościnnie p. Andrzej Pankiewicz. Organizatorkami tej imprezy były p. Beata 

Kuczyńska z Samorządem Internatu - Dalią Gibas i Kasią Siemienkiewicz. 

 24 października otrzęsiny w stylu „Halloween” rozpoczęły się od przywitania wszystkich gości, 

słów pani kierownik Doroty Jagłowskiej oraz prezentacji „kotów”. Wśród nich mamy w tym roku dwóch chło-

paków (Łukasz i Mariusz) i pięć dziewcząt (Klaudia, Paulina, Ala, Marzena i Asia). Musieli oni wziąć udział  

w przeróżnych konkurencjach. Niektóre z nich wymagały od nich wiele trudu, za to publiczności dostarczyły 

uśmiechu, bo przecież większość z nich kiedyś przeżywała podobne otrzęsiny. Podczas kilku konkurencji  

do zabawy byli zapraszani także nauczyciele, którzy świetnie dawali sobie radę.  

 Ten dzień zostanie na długo w pamięci uczestników tegorocznej zabawy, zwłaszcza tych najmłod-

szych. 

/Ksi/ 



Horoskop 
 
SKORPION 23.10-21.11 

Zapowiada się bardzo ciekawy miesiąc. W szkole czekają cię uznania i pochwały. Możliwe,  

że dostaniesz nagrodę. Natomiast w relacjach z bliskimi warto czasem zrezygnować z własnych 

ambicji.  

STRZELEC 22.11-21.12 

Nie wszystko, co sobie zaplanujesz, doprowadzisz do końca, zwłaszcza w interesach. Ale nie żałuj, 

że sprawy potoczą się inaczej, bo wkrótce przekonasz się, że jest ci to na rękę. 

KOZIOROŻEC 22.12-19.01 

Jest to dla ciebie przełomowy miesiąc. Jeśli do tej pory nie wahałeś się z podjęciem decyzji, teraz nie będziesz miał wątpliwo-

ści. Dokonasz dobrego wyboru, a twoje sprawy ruszą z miejsca. 

WODNIK 20.01-18.02 

Postaraj się panować nad emocjami. Impulsywnym działaniem możesz wplątać się w niezręczną sytuację. Uśmiechem  

i życzliwością zdobędziesz dokładnie to, o co ci chodzi. 

RYBY 19.02-20.03 

Uwierz w siebie. Chwile niepewności mogą cię dużo kosztować. Nie wahaj się więc sięgać po to, co ci się należy, zanim inni 

cię ubiegną. Skromność jest zaletą, ale bywa też wadą. 

BARAN 21.03-19.04 

Dasz się ponieść namiętności. Jeśli jesteś w stałym związku, bądź odporny na zaloty, bo wpadniesz jak śliwka w kompot. 

Lepiej pokaż swojemu partnerowi/partnerce, jak bardzo ci na nim zależy. 

BYK 20.04-20.05 

Wystarczy odrobina samodyscypliny, a twoja kariera nabierze tempa. Masz szanse usamodzielnić się finansowo i śmiało 

kreślić plany na przyszłość. Nie zabraknie też codziennych radości. 

BLIŹNIĘTA 21.05-21.06 

Będziesz w walecznym nastroju, ale w sytuacjach pełnych napięć postaraj się zachować dyplomatycznie. Nie stawiaj spraw 

na ostrzu noża, bo tylko na tym stracisz. 

RAK 22.06-22.07 

Zwróć na siebie uwagę ładnym wyglądem. To szansa, by pokazać wachlarz innych swoich zalet. Twoje zdrowie i samopo-

czucie będą na dobrym poziomie. W finansach stabilnie. 

LEW 23.07-22.08 

Kiedy poczujesz, że twoja hojność i serdeczność są nadużywane, powiedz głośno „nie”. Zwłaszcza, gdy masz do czynienia  

z ludźmi, którzy chcą się dorobić cudzym kosztem. 

PANNA 23.08-22.09 

Nie unikaj problemów, tylko spróbuj się z nimi zmierzyć. Kłopoty, które cię spotykają nie są ponad twoje siły. Poradzisz 

sobie z nimi. Warto też pamiętać, że zmiany, choć bywają bolesne, często prowadzą ku lepszemu. 

WAGA 23.09-22.10 

To czas wprowadzenia drobnych zmian na lepsze. Nie chodzi o fryzurę, czy kolor włosów. Zmienisz dietę i styl życia.  

Niewykluczone, że będziesz uprawiać jogę. Odnajdziesz w sobie spokój, radość oraz wewnętrzną siłę.  

/sztaba/ 

WYKREŚLANKA 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hasło odczytaj rzędami poziomymi z lewej na prawą. Odgadnięte hasło wpisz do białych pól pod wykreślanką. Rozwiązanie 
przynieś do p. Marty Wichert (sala nr 15) do 15 listopada. Czeka nagroda-niespodzianka. Powodzenia! ;) 
Informujemy, że kupon do salonu kosmetycznego wygrała Ania Statkiewicz z IV aJT.  

/stan/ 

                           



POZDROWIENIA :) 
 

Pozdrowienia dla Marleny od całej klasy IV bJT 
Pozdrowienia dla moich koleżaneczek – Asia 
Pozdrowienia dla pani Teresy Gryc od kochanej klasy IV aBT 
Pozdrowienia dla Miśków z IV aJT od Mileny i Iwony ;) Buziaki;* 
Pozdrowienia dla Adriana Miszkiela od cichej wielbicielki 
Pozdrowienia dla Daniela od Paulinki Kubryn 
Pozdrowienia dla wszystkich tych, którzy wrócili z praktyk w Niemczech od pana Trejnowskiego 
Pozdrowienia dla połykacza gumek od kolegów z klasy IV aBT 
Pozdrowienia dla całej klasy II JT od Edytki ;) 
Pozdrowienia dla kochanej siostry Joli 
Pozdrowienia dla Agi, Pauliny, Sobieskiej, Oliwii, Guliwera, Ufa, Karoliny oraz całej klasy IV aJT od Anetki 
Pozdrowienia dla pięknej Ewy S. z I RT 
Pozdrowienia dla pani Marty Wichert od IV bBT ;) 
Pozdrowienia dla Marka Gibasa od wielbicielki ;) 
Pozdrowienia dla Passata, Laguny oraz Klaudii i Beaty 
Pozdrowienia dla Marioli i Stelki ;) 
Pozdrowienia dla „zauroczonej” ;P 
Pozdrowienia dla Tomusia S ;D 
Pozdrowienia dla Sylwiątka ;D 
Pozdrowienia dla Cebulki, Jałówki i Złotego ;* 
Dziękuję za pozdrowienia chłopakom z II bBT i rewanżuję się tym samym :) – pani Marta Wichert 

 

/zebrały Sylvia i Netka/ 
Pozdrowienia do kolejnego numeru przynoście do Sylwii i Anety. 

———————————————————————————- 
Ciekawostki 

 

Czy lodem można ogrzać dom? Brzmi to jak science fiction. Otóż w lodzie jest ogromna energia, ale jak ją 

wykorzystać? Współczesna technika pozwala na takie cuda. Lód potrafi więcej niż nam się wydaje, można 

nim ogrzać nawet cały dom. To absolutna rewolucja w instalacji grzewczej, koszt to 20 tys. euro.  

Dzięki tej metodzie można się uniezależnić od gazu, oleju opałowego i innych znanych paliw. W Niemczech 

istnieje już wiele takich instalacji grzewczych, głównie w hotelach i obiektach miejskich. W skład instalacji 

wchodzą: urządzenia techniczne: pompa cieplna w piwnicy, ogniwo słoneczne na dachu, nowoczesny 

system rur i zbiornik lodu. Na początku powstaje głęboka dziura w ziemi, to miejsce na zbiornik lodu, który 

będzie ogrzewał dom. Dół na zbiornik lodu musi mieć 4 m głębokości. Zbiornik jest sercem całego urządze-

nia, wykonany ze zbrojonego betonu waży 8 t, a znajdzie się w nim 12 t lodu, który będzie dawał ciepło.  

W jaki sposób?  

Podstawą jest zjawisko krzepnięcia. Powstaje ono wtedy, gdy ciało zamienia stan skupienia z ciekłego  

na stały. Podczas zamarzania wody rośnie jej potencjał energetyczny, woda o temperaturze 10 0C ma 

energię 40 KJ. Z chwilą krzepnięcia wody ten potencjał rośnie, gdy całkiem zamarznie, potencjał wynosi  

330 KJ. Do zbiornika na lód wlewamy 12 tys. litrów wody. Rurami popłynie środek zamrażający o temp. -6 0C 

od pompy ciepła do zbiornika, ochłodzi on wodę do 0 0C, w tym czasie pobierze energię zamarzającej 

wody i popłynie rurami do pompy ciepła znajdującej się w piwnicy. Tam powstanie gorący gaz, którym 

można ogrzewać pomieszczenia, wodę w kuchni i w łazience. Żeby instalacja grzewcza działała, woda  

w zbiorniku musi zamarznąć raz w miesiącu, potem znowu musi się stopić – sprawi to ogniwo słoneczne  

na dachu. Woda po szczelnym zamknięciu zbiornika zostanie przejrzysta i nie będzie trzeba jej wymieniać 

przez 30 lat. Jest to technika przyszłościowa, ponieważ jest optymalnie ekologiczna, a koszty założenia takiej 

instalacji zwrócą się po 10 latach. 
/IreF/ 
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